

# 中共南昌大学委员会 南昌大学 文件

南大发〔2020〕1号

---

## 中共南昌大学委员会 南昌大学 关于印发《南昌大学关于学习宣传贯彻习近平 总书记考察新冠肺炎防控科研攻关工作重要 讲话精神的实施方案》的通知

校内各单位：

《南昌大学关于学习宣传贯彻习近平总书记考察新冠肺炎防控科研攻关工作重要讲话精神的实施方案》经学校研究通过，现予以印发，请遵照执行。

特此通知。

中共南昌大学委员会  
南昌大学  
2020年3月4日

# 南昌大学关于学习宣传贯彻习近平总书记考察 新冠肺炎疫情防控科研攻关工作重要讲话精神的 实施方案

为深入学习宣传贯彻习近平总书记3月2日在北京考察新冠肺炎疫情防控科研攻关工作重要讲话精神，激发教师干部改革创新积极性主动性创造性，结合学校实际，特制定本方案。

## 一、指导思想

以习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神为指导，全面理解和准确把握习近平总书记关于考察新冠肺炎疫情防控科研攻关工作重要讲话的科学内涵和精神实质，并用其更好地指导实践、推动工作。通过共同讨论、理性思考、科学谋划，带领全校干部教师以“向科学要答案、要方法”的韧劲、“时不待我、只争朝夕”的精神和“攻坚克难、拼搏奋进”的姿态，实现新时代学校教育改革发展的新作为，为培养社会主义接班人和建设者、服务国家区域重大战略和经济社会发展做出新贡献。

## 二、总体要求

将学习宣传贯彻习近平总书记关于新冠肺炎疫情防控系列重要讲话精神与学校改革发展各项工作结合起来。不忘初心、牢记使命，努力推动学校成为区域及国家医学教育教学改革和科技

创新服务的先行者和探索者。紧紧围绕学校“作示范、勇争先、创一流”的目标定位，凝聚思想，集思广益，激发热情，鼓励担当，全面贯彻党中央决策部署，统筹做好学校新冠肺炎疫情防控 and 改革发展工作。主动聚焦重大疾病防控与公共安全应急处置等重大问题，结合省情校情及学科特点，深入思考学校在人才培养、科技创新及卫生健康服务等方面如何革除积弊、创新思路，科学谋划学校“十四五”事业发展规划。

### **三、主要举措**

**1. 深入学习讨论。**学校党委及二级党组织、各单位结合疫情防控要求组织专题学习，深刻学习领会习近平总书记重要讲话精神的内涵和要义，并将贯彻落实讲话精神与加快“双一流”建设和部省合建结合起来，深入推动改革发展工作。各党支部(总支)要创新形式开好专题研讨会，把自己摆进去，把职责摆进去，把工作摆进去，组织广大干部教师进行深度研讨，切实做到见人见事见思想。（牵头单位：党委办公室、校长办公室，责任单位：各党群行政部门，各二级党委及单位）

**2. 广泛开展宣传。**学校通过新媒体、自媒体、融媒体、“两微一端”开展生动多样的学习宣传，帮助广大教师干部准确领会把握核心要义。在校报、微信、微博、校园网等平台推出学习研

讨专题专栏，及时发布上级有关文本和评论员文章，刊载学校干部师生学习动态及贯彻落实举措。加强疫情防控宣传工作，弘扬主旋律、传播正能量，营造良好疫情防控氛围，凝聚广大师生员工抗“疫”的力量和智慧。（牵头单位：党委宣传部，责任单位：各党群行政部门，各二级党委及单位）

3. **聚焦研究问题。**各党群行政部门结合自身职能，牵头组织开展专题调研，聚焦深化综合性大学医学教育管理体制改革的，认真查摆制约卫生与健康事业发展的突出矛盾和关键问题，破除思想障碍和体制机制束缚，拿出切实可行的“硬核”举措，真正解决一批师生长期反映强烈的“老大难”问题。各业务单位，尤其是医学及相关单位要积极作为，聚焦重大疾病防控与公共卫生安全应急所需、新医科专业设置与人才培养方案怎么调整、通过学科交叉和有组织科研如何突破高端医疗装备短板和核心技术、如何构建医教研深度融合的体制机制和协同创新平台等重点问题，结合自身学科专业领域资源，研究面向医药卫生健康的文理工医学科交叉融合的新思路，强化自身事业发展的战略谋划和前瞻布局，彰显综合性大学学科与资源的优势特色。（牵头单位：党委办公室、校长办公室，责任单位：各党群行政部门，各二级党委及单位）

**4. 积极建言献策。**各相关职能部门组织有关专家学者建言献策，围绕人才培养、师资队伍建设、学科建设、科学研究、国际交流合作及卫生健康服务等领域，聚焦提高应对重大突发公共卫生事件能力水平，深刻分析学校存在的差距不足和短板弱项，切实找准破除瓶颈的路径和办法，为做好学校“十四五”事业发展规划集结智慧、提供依据。要重点聚焦医学功能再认识、医学教育再布局、新医科建设、医学学科交叉融合发展等现实问题，落脚在提升医学人才培养能力和支撑服务国家区域重大战略和经济社会发展，形成一批实践成果和制度成果。（**牵头单位：发展规划与学科建设处，责任单位：各党群行政部门，各二级党委及单位**）

#### **四、工作保障**

**1. 提高认识站位。**各单位要以高度的政治责任感和使命感，深入学习宣传贯彻习近平总书记关于新冠肺炎疫情防控系列重要讲话精神。广大党员干部教师要牢固树立“四个意识”，坚定“四个自信”，坚决做到“两个维护”，充分认识学习贯彻习总书记重要讲话精神的重要意义，切实增强政治自觉思想自觉行动自觉。

**2. 加强组织领导。**党委领导班子成员要率先垂范、认真部署，

加强对分管领域的统筹指导，确保各级各部门各单位学习贯彻不走过场、能见真知。各单位党政主要负责同志作为第一责任人，要亲自谋划参与，主动动员部署，结合本单位实际细化工作方案，采取有针对性的方式方法，精心组织开展学习宣传贯彻活动。

**3. 注重工作实效。**各单位要坚持理论与实践相结合，把学习宣传贯彻习总书记重要讲话精神同推进学校创建世界一流大学和治理体系与治理能力现代化相结合，同党建、思政、教学、科研、管理、服务等实际工作相结合，推动学习宣传贯彻工作深入开展，不流于形式，务求实效。学校发规处要在全校学习、思考讨论的基础上，提出相关研究报告，涉及医教研协同发展的改革发展事项要纳入 2020 年工作要点。